

„EU kreće u očajničku pljačku sirovina. Umesto da daju zeleniju ekonomiju, planovi Evropske komisije dovešće do većeg vađenja, preko ekoloških granica, više eksploatacije zajednica i njihove zemlje i novih toksičnih trgovinskih poslova. Evropa troši kao da imamo na raspolaganju tri planete“, kaže Meadhbh Bolger iz kampanje za resursne pravde. Globalna koalicija od 180+ zajednica, organizacija za ljudska prava i zaštitu životne sredine i akademika iz 36 zemalja poziva EU da odustane od svojih planova za masovno širenje prljavog rudarstva kao deo planova EU za zeleni oporavak.

U izjavi objavljenoj sredinom zelene nedelje EU, koalicija objašnjava zašto će, ako ne budu promenjeni, politike i planovi EU drastično povećati destruktivno rudarstvo u Evropi i na globalnom jugu, što je loša vest za klimu, ekosisteme i ljudska prava oko sveta.

Koordinirani Evropskom radnom grupom „Da životu, Ne - rudarskoj mreži“, potpisnici izjave ujedinjeni su u podršci hitnom i brzom prelasku na obnovljive izvore energije.

Međutim, oni tvrde da će oslanjanje na širenje rudarstva kako bi se zadovoljile materijalne potrebe ove tranzicije preslikati nepravde, razaranja i opasne pretpostavke koje su u prvom redu prouzrokovale klimatski slom:

„Planovi EU za rast i Zeleni sporazum moraju razmotriti duboko poštovanje prava pogođenih zajednica na globalnom jugu, koje se protive uništavanju svojih zemalja, odbrani vode, pa čak i svojih života. Snažan kolektivni glas proizlazi iz pogođenih zajednica širom planete, osuđujući stotine novih rudarskih projekata za evropsku potrošnju. Njihovu hitnu poruku treba čuti na severu: Da životu ne rudarstvu“, kaže Guadalupe Rodriguez, latinoamerička kontakt osoba za globalnu mrežu solidarnosti, „Da životu ne rudarstvu“.

„Istraživanja pokazuju da će zelena tranzicija intenzivnog rudarstva predstavljati značajne nove pretnje biodiverzitetu koji je presudan za regulisanje naše zajedničke klime. Potpuno je jasno da se ne možemo iskopati iz klimatske krize. Štaviše, ne postoji nešto kao „zeleno rudarstvo“. Potreban nam je Zeleni dogovor EU koji se bavi osnovnim uzrocima klimatskih promena, uključujući ulogu koju rudarstvo i ekstraktivizam igraju u gubitku biodiverziteta“, dodaje Ivonne Orengo iz kompanije Andrew Lees Trust, koja podržava zajednice pogođene rudarstvom na Madagaskaru.

Izjava iznosi niz akcija koje EU može preduzeti da promeni smer ka pravdi prema klimi i zaštiti životne sredine, uključujući priznavanje prava pravnih zajednica da kažu ne neželjenim ekstraktivnim projektima i poštovanje prava domorodačkih naroda na slobodnu, prethodnu i informisanu saglasnost.

„Zajednice koje se bore na prvim linijama vađenja prisiljavaju minerale da ostanu u zemlji. Ovo je presudno za pomoć u shvatanju kružnosti i preispitivanju ideologije rasta. Zajednice imaju pravo da kažu ne i izvršice to bez obzira na zeleno pranje, korupciju i represiju“, kaže

Joam Evans iz zajednice Frokan u Galiciji.

Druge preporuke imaju za cilj prekomernu potrošnju minerala i energije u EU, pozivajući na obavezujuće ciljeve za smanjenje apsolutne vrednosti potrošnje materijala u EU i da se u središte stave strategije samo smanjenja rasta, a ne „zeleni rast“ ili „razdvajanje“ klimatskih i ekoloških akcija EU.

„Jednostavno rečeno, moramo drastično smanjiti količinu resursa koji se koriste i troše u EU i preći na zaista kružna rešenja. Zakonodavstvo poput propisa EU o baterijama korak je u pravom smeru, ali mora ići dalje. Dekarbonizacija transporta, dekarbonizacija svih vrsta, u stvari, može se postići samo uz snažno smanjenje potražnje. Moramo da prilagodimo svoje prioritete kako bismo ispunili klimatske ciljeve“, kaže Diego Marin iz Evropskog zavoda za životnu sredinu.

Izvor: gaiafoundation.org